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ECUACIONES CON VARIAS VARIABLES. SISTEMAS DE ECUACIONES. METODO DE SUSTITUCION.

Método de sustitucion de resolucion de sistemas:

-Valido para SL siempre; para S NO L suele ser el método mas adecuado casi siempre,

1) Se despeja una incognita en una
de las ecuaciones (preferentemente
la que tenga coeficiente 1 o -1 por
ser mas facil).

2) Se sustituye en la otra ecuacion la
expresion obtenida.

3) Se resuelve la ecuacion resultante
del paso anterior y se obtiene el
valor de una incagnita.

4) El valor de la incognita obtenida
se sustituye en la que despejamos en
el primer paso y obtenemos el valor
de la otra.

-2x+3(2-y)=-6+x
.r—?z—(—y+4x)—5
-3x-3y=-12

=
S5x—- y=2 }

simplificamos

=

+y=
= ey SL
Sx-y=2 252

Despejamos x en la primera ecuacion:

Sustituimos (en la 2* ecuacion, donde
ponga x ponemos su valor):

5(4-y)-y=2

= 20-5y-y=2
= 18=6y = y=%=3

= x=4-3=1

Sol ={(1,3)} SCD
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Vamos a resolver los siguientes sistemas por el método de sustitucidn paso a paso (l):

SISTEMA SISTEMA SIMPLIFICADO (marca la opcion que corresponde a cada sistema en su fila)
x+2y=-3x+28 —2x+3y=0 dx—-3y=0 } 2x+y= M} Ix—y=—6 2x—3y=d
.1‘+2{_}'+2_)=H 2x+3y=12 x+3y=-15| x+2y=7 Ix-y=4 2x-3y=4

2x-3y—-4=0 -2x+3y=0 4dx-3y=0 2x+y=14 Ix-y=—6 2x-3y=4
—dx+6y=-8 2x+3y=12 x+3y=-15 x+2y=7 Ix-y=4 2x-3y=4
~(x-y)+5=2(x+6)-1 ~2x+3y=0 dx-3y=0 x+y=14 3x-y=—6 2x-3y=4
2{_‘-_})_3{}-... 2}=—[x+ 2(},4.2)] 2x+3y=12 x+3y=-I5 x+2y=7 Ix-y=4 2x-3y=4
X ¥_o
3 4 =2x+3y=0 dx=3y=0 Ix+y=14 Jx=-y==6 2x=3yv=4
x+3 y+2 I 2x+3y=12 x+3y=-15 x+2y=7 Ix—y=4 2x—-3y=4
6 2
2x+3 7
y=—%3 - “2x+3y=0] | 4dx-3y=0 2x+y=14 Ix-y=—6 2x-3y=4
x y+2 2x+3y=12 x+3y=-15 x+2y=7 3x-y=4 2x-3y=4
g =3 |
3 2
1 k| s3] 2 szl.
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Vamos a resolver los siguientes sistemas por el método de sustitucion paso a paso (I1):
SISTEMA DESPEJAMOS UNA VARIABLE EN UNA ECUACION (marca la opcion que correspande a cada sistema en su fila)
-2x+3y=0 y
_zﬂs_;-:ﬂ dx-3y=0 } — =t }
2x+3y=12 x=—=3y-15 ye i e
] } x > 2c-3y=4 x4+2y=7

=2x+3y=10 )
o) 4x-3y=0 } - et =R

12-3y
+3y=-1I5 =-3y-1I5 - +2y =
x+3) x y > 7 2 P T x+2y=7

—2x+3v=0 ;
2x+_v=.h‘} dx-3y=0 } : PF Finad }

12-3y 2
x+2y=7 x==3y=15 x= - x+2v=7
: 2 2x-3y=4 3
2x+3v=0
FR— dx-3y=0 Y xedird
3x-y=4 x=-3y-1I5 .1'=M X+2y=7
2 2x—-3y=4 .
=2x+3y=0 ;
25-3y=4 x-3y=0 i =24
2x-3y=4 x=—3y-1I5 ym2 ) x4 2y=7
2 2x-3y=4 :
i R cLosaL
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Vamos a resolver los siguientes sistemas por el método de sustitucion paso a paso (lll):
SISTEMA SUSTITUIMOS EN LA OTRA ECUACION Y RESOLVEMOS (marca la apcion que corresponde a cada sistema en su fila)
¥ " x+2(-2x+M)=7 I[J.--‘a“_#:‘ _!I' J-’;_-‘Jj]”_l.___o f(=3y=15)-3y=0 Ix=(3x—4)=-6
W E-Ax s NI =X 12+ 3y+3y=0 o e M AT +4=-6
x=—3y-15 21=3x e e ~60 = 15y 10=0 Falsedad
Hay infinitos valores pam v y=2 No se puede caleular y
—2r+3y=0 x4 2(-2x414)=7 ;[{-r;_‘]_,_...ﬁ; 4{”;’"]”_.-_.9 A(-3y-15)-3v=0 | 3x-(3x—4)=-6
x—dx+28=7 - A2y 60-3v=0 I A et
-3y = —12dysiy=n
12-3 _— ;‘f:‘ﬁm: Py 60 =15y 10=0 Falsedad
2 x=7 Hay infinitos valores para v No se puede calcular y
T .r-+ j{—:;;_::] =7 l[j_r-r‘\.l_i._:" _’[ n;;.]”r - ji;jl_;;i); :,;I.ﬂ__g 3x-(3x—4)=-6
A—T x=dx+28= ; E;ﬁ.\‘. i34 dysdymb ) = K AT +d=—6
21=3x ; it fy=12 —6# =15y 10=0 Falsedad
= 3}' =1 Hay infinitos valores para v y=2 et o) oalculary
x+2(=2x+14)=7 .z’[-j%‘!]-h- " _;{”-31']”,.:, 4|-3y-15)-3yv=0 Ix—(3x—4)=-6
x—4x+28=7 e _”_jih » 12y-60-3y=0 H AT +d =6
x+2y=7 Al o d R oy=12 ~60= 15y 10=0 Falsedad
x=7 Hay infinites valores para v b s No se puede calcular y
F A+ 2(2x+d4)=7 ;[1"*"]_,,.=4 _1[_”;_3-"]4-3.- 0 S(-3y-15)-3y =0 Ax—(3x—4)=-6
x—y=-6 i—4x+28=7 VRN _12+3ysip=0 —12y—68-3y=0 FE AT +4=—6
21233 b 0-15) 100 Pt
Hay infinitos valores para v p=2] No se puede caleular v
3t ol it NOTA
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Vamos a resolver los siguientes sistemas por el método de sustitucion paso a paso (IV):
SISTEMA CALCULAMOS LA OTRA VARIABLE Y RESOLYEMDS {marca la opcion que corresponde a cada sistema en su fila)
x=-3(~4)-15= _r=__”':'l"= —— y==2:(7)+14=
S =J2-15=-3 126 6 So}:{[.._.z___,a}/aem} - i il
i _ @ %
Sol = {(-—3.-4) S.C.D. 5ol = [(7.2)]| SCD. S.C.L (infinitas soluciones) |Sa.' ={(7.0)}|s.C.D.
=—3.(-4)-15= 137 e =
3y+d ’—23{ 4) ;5 - W_“j-a+d‘ d’)/ﬂe]k} » 1’{?*”
T = =J2-15=- 126 6 sl | =—I4+14=0
2 Sor=g]s.. | =12 ERy
Infinitos valores para y Sol = {(-3,-4)}| S.C.D. w seD. S.C.L (infinitas soluciones) | [Sof = {(7.@)| S.C.D.
12-3.(2)
y=2 x=-3-(-4)-15= e zl i Ty y=-2.(7)+14=
T30 Sol =] S.I | =12-15=-3 26 6, W72 )2 [=-14+14=0
- ¥ ek v 7 e : 3 s.c
2 Sel = {(-3.—4)}| S.C.D. [o-[z.a)|sco. | SCL Gnfinitas soluciones) |.w= {(7.0)}|S.c.D.
3 dN =18 = _1-3(2) 7 _
_ x==3-(-4)-15 === —[zavi = y==2-(7)+14
) suf=ieies | e, || e
x=—3y— e O
Sol = {(-3,-4)}| S.C.D. S=TG.2)] sco. S.C.1 (infinitas soluciones) |.S‘a.‘ =|(7.0)}|s.C.D.
. P k=3 (~d)=15= .w=”“;'l”= — y==2.(7)+14=
o se puede calcular y Sol ={[ : a)/“ " R}
— =12-15=-3 12-6 4 z =-MH+14=0
| |s=aiss P | s 1
Sol = {(-3,—4)}| S.C.D. Si-a)|scp, | SCL (infinitas soluciones) Soi =|(7.0)}|S.C.D.
1(3.2)} sc.
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